

## 芦淞通用机场拟改扩建升级

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/王志华) 7月12日,我市召开航空城规划和机场改扩建工作调度会,市委常委、常务副市长王卫安出席会议。

株洲航空工业起步于上世纪50年代初期,航空城规划建设面积58.1平方公里,包括发动机研制、整机制造与通航运营、科技创新与军民融合、生活配套等四大功能板块,入驻山河通航、翔为通航等14家通航运营企业,率先在全省开通株洲至常德等5条低空航线。株洲芦淞通用机场为全省首个通过军方、民航审批的“双证”通用机场,2020年12月升级为全省唯一A1通用机场。

目前,我市计划对芦淞通用机场进行改扩建升级。会上,听取了《株洲航空城空间规划概念方案及控规修改》与芦淞通用机场改扩建规划等情况汇报。

王卫安要求,要进一步提高认识,高起点定位、高标准规划、高规格推动,加快推动改扩建升级工作,全力培育壮大株洲通航产业。

白云峰  
明日接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜勇 通讯员/黎丹) 7月12日,记者从市长热线服务中心获悉,根据2022年市政府领导接听政务服务便民热线工作安排,7月14日(星期四)上午09:00-10:00,由副市长白云峰(分管联系农业农村、乡村振兴、水利、民政、残联等部门)接听政务服务便民热线。

欢迎企业和群众届时拨打“12345”政务服务热线(溁口区及市区外居民请拨打“22712345”),向白云峰同志反映对我市政府工作的意见和建议。

## 92汽油重回“8元时代”

株洲日报讯(全媒体记者/李军) 今日起,92号、95号汽油价格再降,其中92汽油回到“8元时代”,这是国内成品油价格年内首次“两连跌”,也是年内的第三次下调。按普通私家车的油箱容量(50L)计算,加满一箱92号汽油将少花14.5元。

12日下午5时许,省发改委官网发布《关于调整成品油价格的通知》,附件里的《湖南省成品油销售价格表》显示,我省92号汽油零售最高价8.72元/升,此次下降0.29元/升;95号汽油零售最高价9.27元/升,此次下降0.3元/升。

截至目前,国内成品油实现十三次调价,本轮调价过后,今年成品油调价呈现“十涨三跌零搁浅”格局。

业内人士分析,国内成品油再迎下调,主要是国际原油下跌幅度明显,WTI原油期货价格、布伦特原油期货价格一度跌破100美元/桶。在这背后,是美联储大幅加息,继而引发市场担忧世界经济陷入衰退泥潭,影响石油需求,但需要指出的是,从供应端来看,供需矛盾短期难解,国际油价依然存在上涨预期。

今年住房公积金结息  
3.02亿元

人均获息814.46元

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/李满涛) 7月12日,记者从市住房公积金管理中心获悉,今年的住房公积金结息工作已完成,全市37.08万名缴存职工参与结付利息3.02亿元,较去年同比增长13.48%,平均每位缴存职工获息814.46元。

职工住房公积金每年结息一次,本次结息年度为2021年7月1日至2022年6月30日,结息利率按人民银行一年期定期存款基准利率执行,目前为1.5%。结息的利息归职工个人所有,与余额一同转存为下一住房公积金年度的账户本金。职工缴存住房公积金,不仅享受免征个人所得税,有权利申请低息的住房公积金贷款,同时还可以获得与一年期定期存款同等的利息收入。

今年的住房公积金所结利息,已全部计入我市缴存职工个人住房公积金账户,并已通过“湖南住房公积金”短信平台向缴存职工推送结息短信。如有疑问,可拨打12329住房公积金服务热线咨询。

优化营商环境  
服务市场主体茶陵为新设企业  
免费刻制公章1813套

株洲日报全媒体记者/成皎兰  
通讯员/龙楚洁

## 【政策依据】

《株洲市“一件事一次办”改革工作领导小组办公室会议纪要》(株一改办〔2020〕1号)、《株洲市“一件事一次办”改革工作领导小组办公室关于开展“一件事一次办”改革百日攻坚的通知》(株一改办〔2020〕13号)、《株洲市“一件事一次办”运行办法》(株一改办〔2020〕10号)、《株洲市企业开办“一窗通办”实施方案》(株市监〔2021〕35号)。

## 【政策干货】

推行免费刻章和免费邮寄。凡在县政务服务大厅商事登记专区申请新设立的企业,享受首套3枚公章(行政公章、法定代表人章、发票专用章)免费刻制服务,不方便现场领取的,还可以享受免费包邮到家服务,实现企业开办“零费用”。

## 【案例】

6月27日,湖南欧长乔电子有限公司法定代表人裴先生通过企业开办“一网通办”平台申请办理工商营业执照及免费刻章、免费邮寄服务。茶陵县政务服务中心“一件事一次办”综合受理窗口在接收到信息后,立即通过智慧株洲统一政务服务平台“一件事一次办”系统,将相关信息推送给公章刻制公司,不到半小时,刻章公司就将刻制好并已完成备案手续的行政章、发票章、法人章各一枚送至统一出件窗口,由出件窗口通过网上下单邮政公司上门取件方式进行免费邮寄,整个流程一个小时内办完,全程“零费用”。

截至目前,茶陵县共为新设立企业免费刻制公章1813套。茶陵县行政审批局免费刻制公章咨询电话:25300663

## 智慧物流,“株洲造”贡献新成员

中车电动新一代  
城配物流车亮相

中车电动的新一代城配物流车。企业供图

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/唐蓉) 近日,中车时代电动汽车股份有限公司打造的新一代城配物流车在厦门国际博览会上亮相,这是中车电动智慧物流产业的“新成员”。

这款城配物流车,打破传统设计,采用蓝鲸造型,流线型的车顶与货厢一体化设计,降低风阻的同时,看起来也萌态十足。

内里的硬核实力也十分强大。车辆配备了中车电动的“智慧管家”云智通智能终端系统,可实现24小时全流程在线检测服务。依托新材料、新技术应用,整车采用轻量化设计,匹配中车电动自主研发的驱动系统,车辆自重250公斤以上,续航里程同比增长5%以上,而能耗则下降10%以上。

此外,该车型还具备18.02立方米的超大容

量货厢,270°的大角度后开门设计,货物装卸方便、快捷、高效,能够广泛应用于商超、家具、果蔬、快速配送等众多场景。

近年来,中车电动正通过互联网、云计算、区块链等技术,加码产业布局,加快打造智慧物流一体化解决方案,有效链接干线物流、城市配送物流、末端配送物流等应用场景,将“人、车、货、仓、路”等产业链环节融汇、贯通,以“分散”到“集中”、“无序闲置”到“合理调度”的创新演变,打造城市数字化物流体系,打通城市配送最后一公里。

新一代城配物流车加速实现智慧物流一体化解决方案的闭环。“第二代城配物流车也在积极研发中,预计样车可在今年8月下线。”中车电动相关负责人表示。

## 我市有了首个河长制主题文化广场



雷打石镇“河长制”主题文化广场,成为周边居民休闲娱乐的好去处。株洲日报 全媒体记者/杨如 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/杨焱怡 文欣) “广场天气气意浓,环境好,我每天带着小孙子过来走走几圈呢!”7月11日傍晚,天元区雷打石镇居民李姨她笑盈盈地说。为深入推进幸福河湖建设,增强全民护水护水意识,构建河畅、水清、岸绿、景美的生态环境,雷打石镇率先打造株洲市首个以河长制为主题的文化广场,让原来的小水沟、闲置荒地焕发新的生机和活力。

“河长制”广场位于石三门大道入口处,结合幸福河渠建设,在河渠亲水平台上开辟

布局,主要由河长制背景介绍、“一江两港十水库”流域水情介绍、“一港清入湘江”河道治理情况介绍、小微水体整治情况介绍、爱护水环境倡议书及宣传小标语等6个版块构成,讲述了自2017年全面实施河长制工作以来,雷打石镇水环境的不断改善和提升的过程。

巧妙的构思,精致的设计和丰富的内容,让广场不仅成为雷打石镇河长制工作宣传的分营地,也成为周边居民休闲、娱乐、散步的好去处。

## 天元区干部能力提升

## 在经济发展一线“赛马练兵”

聚焦五懂五会  
提升干部能力

一线到经济发展一线的岗位转变。

这些考试以专业性、务实性命题为导向,针对产业发展、投资金融、大数据等机构职能,灵活组合文件筐测验、半结构化面试、无领导小组讨论等考试形式,生动还原实际工作中的情境,全方位考评干部能力,择优选拔出的一线型干部,配强该区改革发展的“主力军”。有考生直言:“即使落选了,这次考试的内容和形式也是一次提升眼界、干货丰富的再学习过程。”

## 200名年轻干部赴一线历练

通过竞争考试上岗,天元区一大批优秀年轻干部进入组织事业,并以挂职、抽调、跟班的形式,委派至一线锻炼成长。

刘秀兰是高新区产业园的一名新成员,通过考试后,她直接选派至沿海一线,成为高新区2022年招商“夏季攻势”行动里的一员。再见她时,曾服务于民生就业岗位的她,变得更干练、更“职场”了。

“这大半年是我入职高新区十年来,变化最大的时间段。”刘秀兰说,新的岗位让她走出舒适区,新鲜感与焦虑、恐慌并存。一线招商人员的苦与乐、奔波的劳累、被客户冷落的难受,让她直观体验到经济发展一线的挑战与专业。唯有“五加二、白加黑”,边干边学,才有可能收获收到客户意向时的惊喜,签约的成就。这段时间,刘秀兰的日常是每天加微信几十个,电话不断档,对接省市两级园区办,横向需与田心、董家垅片区随时衔接。充满干劲的她她说:“相信未来在经济领域,我也能有一些自己独特的见解,为新区经济的发展贡献自己的一份力。”

和刘秀兰一样,高新区从全区经济一线单位及竞争上岗参与者中选拔近200人前往粤港澳大湾区展开招商攻势,以招商一线实战历练内功,助推这些年年轻干部快速成长。

湖南工大  
公布2022年公费师范生投档线

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/谭瑞琦) 当教师是很多人年少时的梦想,2022年湖南省内公费师范生平行一志愿已投档。记者7月12日从湖南工业大学获悉,该校汉语言文学、数学与应用数学、应用物理学、应用化学、英语、体育教育6个专业的各专业组投档线已公布。

从公布的投档线来看,普通类(首选物理)最高分584、最低分507;普通

类(首选历史)最高分578、最低分526;体育类(首选历史)最高分747、最低分696;体育类(首选物理)最高分732、最低分670分。

据学校相关负责人介绍,该校高中起点本科层次乡村高中教师定向培养招生计划为376人,包括我省40个脱贫县的相应招生计划,同时列入教育部中西部欠发达地区优秀教师定向培养专项计划地方优师专项招生计划149人。

## 芦淞区

## 服饰产业链项目配上全天候“保姆”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌 通讯员/罗金鹏) 近日,芦淞区会同市行政审批服务局等相关市区职能部门,针对服饰产业链项目,开展联合会审,下沉审批服务。审批部门一行先后到魔美名作时尚产业园建设项目、株洲正荣运营管理项目、意法时尚中心项目现场,针对验收情况进行实地查勘,详细了解项目进展情况,为项目尽快完成各项手续办理出谋划策。

座谈会上,四家服饰产业链企业代表对项目基本情况、当前建设进度、主要问题及难点进行详细汇报。相关

审批部门针对魔美项目竣工验收资料准备进行指导,就意法项目营业消防安全检查提出建议,详细解答了孤轩项目二期报建过程中遇到的问题,并表示接下来将进一步强化服务保障,全力推进项目建设。

今年以来,芦淞区坚持为企业提供全天候帮代办服务。目前,正荣项目已取得阶段性突破,进入联合验收阶段。下一步,将重点保障魔美项目、正荣项目“竣工即交证”,切实做到保项目、全周期服务项目,推动服饰产业更快发展,更好地激发市场主体活力。

## 天台快评

## 预早则立

贺文举

7月5日,全市疫情防控特派员工作会议召开。会议总结了前期疫情防控特派员工作,21名表现突出的疫情防控特派员获得表彰,对新一批疫情防控特派员进行动员培训(7月6日《株洲日报》02版)。

古语云:凡事预则立,不预则废。意在“早”字,功在“立”字。

中国的疫情防控已进入常态化。常态化的关键依然是“预早”。人们都有一种常见的心态:车到山前必有路,不见棺材不落泪,等等思想很依靠。不是吗?绝大多数人到了45岁后不同程度上会出现高血压、高血脂、高血糖的疾病。

可是绝大多数这个年龄阶段的男女在没有出现症状之前,都不以为然,等到了有了症状,麻烦就多了。其实“三高”并不可怕,可怕的是不早发现,不早吃药。同样的道理,疫情并不可怕,可怕的是没有预防。

但凡预察、预判、预警搞得好的地方,疫情防控的效果肯定好些,相反则差矣,南京的案例实在是没有预防的悲剧。

近日笔者在建宁和龙泉两办事处督察,那里的许多地方预防工作做得扎实,应该继续发扬。

我们这些特派员下到基层去,就要在“预早”上下功夫,在“预早”上找漏洞,在“预早”上出点子,在“预早”上抓落实。毋庸置疑“预早”是很辛苦的,动脑力、动手力、动脚力是必须的,只有我们舍得出

## 快来当暑期健身小达人

株洲日报讯(全媒体记者/戴露) 在球类挥洒汗水、在弯弓搭箭中磨炼专注力……7月11日,第四季小学生暑期健身小达人系列启动仪式,旨在培养青少年个人素质,增强体质,挖掘青少年的运动特长及潜能。

小学生暑期健身小达人系列活动由株洲市全民健身服务中心与株洲日报社校园记者俱乐部联合主办、活动参与对象为全市7—12岁的小学生。今年,共有5个公益健身集训项目,分别为武术、足球、篮球、羽毛球、

射箭,项目均有20节免费集训课程。活动期间,还将发起“我是健身小达人”主题征文,活动结束后将颁发暑期社会实践证书。

株洲市全民健身服务中心还将举行80场预防溺水公益大课堂。这些课堂会在我们的各个中小学和该中心游泳馆陆续展开。通过与学校、专业培训机构的联合举办,让青少年提高安全意识,掌握游泳救生技能,最终达到“珍爱生命,科学健身”的目的。

## ◀上接01版

让周国慧更兴奋的是,越来越多的粉丝,专程自驾来“奔现”,感受醴陵陶瓷的千年文化和制瓷工艺。“计划再开3个号,让醴瓷更快地走进千家万户。”她说。

来自长沙的平面设计师王小新也决定留在醴陵,并在直播平台经营一家微店,售卖日用陶瓷系列产品。线上直播不受时间和地理的限制,去年10月底,投资近800万元的醴陵直播基地投入运营,吸引众多名家、手作个人、企业电商等挤入赛道,餐具、茶具等陶瓷产品应有尽有。

“借力抖音、快手等社交平台,打开销售的广阔空间。”该基地相关负责人介绍,现已入驻企业已有60多家,最高一天的销售量可达300件。从线下再到线上并举,醴陵正更好地融入“双循环”新发展格局。

## 产城共进

## 特色小镇做出“大文章”

瓷窑口、陶瓷博物馆、图兰朵酒店……蓝天白云掩映下,醴陵五彩陶瓷特色小镇风格各异的建筑物分外引人注目,浓浓的 artistic 气息扑面而来。

走进位于“特色小镇”核心区域的1915醴陵国际陶瓷文化特色街区,陶艺大师张小兰正在其工作室里,安静地创作陶瓷作品。

张小兰早年在景德镇陶瓷学院求学,后在醴陵这边被千年陶瓷文化浸染的土地上,找到了艺术创作的广阔天地,她把釉下五彩装饰运用到现代

陶艺的形式表现当中,创造出了一种新的釉下五彩装饰技法,其作品曾亮相央视《一槌定音》节目。

该街区由大师工作室、五彩工坊6个区域组成,黄小玲、黄水平等一批陶瓷大师在此潜心创作,还开展了系列作品展和艺术交流互动,创新创业给“特色小镇”带来了无限活力。

尤其是2015年开始,连续举办5届瓷博会,中国陶瓷瓷谷国际会展中心等项目建成投用,“特色小镇”带动醴陵瓷谷国际陶瓷交易中心等5大功能片区,汇集了100多家陶瓷企业,拥有3个国家级企业技术中心、16个省级研发和创新创业平台,助力“打造千亿产业园区、创建国家级经开区”。

去年,醴陵完成进出口总额62亿美元,同比增长25%。这其中,“特色小镇”里的企业功不可没。

踔厉风发,高质量发展步履坚定。醴陵将继续以产业带动“特色小镇”建设,力促公共服务一体化,以产立城、以产兴城、以产聚人,实现产、城、人、文的融合发展。

流淌千年的碧水奔流不息,轻声吟唱着千年瓷都的传奇,续接新画卷,蘸上时代新墨,“特色小镇”将继续为千年瓷都的明天着色。